

# 桦甸:城市建设提质升级

本报讯 王天娇 记者 徐文君 报道 桦甸市积极践行城市发展新理念,深入实施城市更新行动,开展城市环境提升“百日攻坚”大会战,在完善城市功能、畅通道路交通、优化生态环境等方面持续发力,着力提升公共服务水平,精心打造高品质、有温度、生态优的幸福宜居城市,群众获得感、幸福感进一步增强。

城市功能更加完善。长安大桥竣工通车,实现群众夙愿。完成渤海大街、大兴街、光明路等36条城市街路提升改造。新建雨污分流、水、热、

气管网13.2公里。完成老旧小区改造55个、39.9万平方米,惠及群众4864户。科学规划停车位700个,新建3000平方米停车场1处。配置新能源充电桩15个。

城市颜值更加靓丽。新建口袋公园3处、小微绿地18处,栽植花卉22.92万株,城区绿化率达到40.49%。开展“红林伐区植绿入城”冬春行动,打造城区四季见绿的优美景色。持续强化北出口、西出口绿化和景观提升,新增沿途绿化面积1.42万平方米、安装路灯179盏,不断塑造城市“门户”新形

象。坚持“花小钱、办大事、出精品”,实施桦甸大街、金华路等亮化工程,点亮城市多彩夜景。

城市管理更加精细。整治“飞线”点位287处,拆除各类违建17处、2700平方米,更换破损垃圾桶1300余个。打造示范街路3条、露天市场2个。全面加强社区建设和居民小区物业管理,持续巩固“红心”物业建设成果,业委会、物管会实现全覆盖。

生态画卷更加壮美。坚决打好大气污染防治攻坚战,桦甸市空气优良天数比例达到

92.7%。加快推进北方地区清洁取暖项目建设,如期完成3.04万户农村清洁取暖和4台65蒸吨以上锅炉超低排放改造。全面深化河湖长制,持续开展河湖“清四乱”行动,实施农村集中式水源地保护工程,地表水国考断面达标率、县级水源地达标率均达到100%。深化“无废城市”建设,高质量承办全省畜禽粪污资源化利用现场培训会,全市畜禽粪污资源化利用网格化管理模式被作为典型经验在全省推广。明桦街道爱华社区等三个社区被命名为吉林市“无废社区”。

## 黄河镇 营造安全文化环境

本报讯 贺继莹 报道 为营造风清气正的良好社会环境,进一步净化镇域内社会文化环境安全,1月2日,东丰县黄河镇新时代文明实践所组织21个新时代文明实践站开展“扫黄打非”排查活动。

工作人员对辖区内的文具店、商超、KTV、农家书屋等场所进行摸排检查,仔细查看是否存在销售含有危害未成年人身心健康内容的读物及文具、玩具等文化用品,是否存在超范围经营,有无销售传播淫秽、暴力等不良信息和销售侵权盗版出版物等违法违规行为。同时,向经营者宣传相关法律法规和注意事项,大力普及“扫黄打非”工作的重要性,并详细讲解非法出版物和网络不良信息的危害,为群众营造安全、健康的文化环境。

通过此次活动的开展,推动了“移风易俗”“扫黄打非”工作的开展,为群众构建更加清明、有益的文化生活空间。



近日,吉林出入境边防检查总站长白山边境管理支队“冰雪旅游110”服务队来到长白山雪场雪乐园开展“我与警察同框”打卡活动,让游客在亲密互动中增进对移民管理工作的了解与支持。李超 记者 郭小宇/摄

## 全力推动村集体经济的发展

本报讯 崔艳秋 报道 作为扶余市三井子镇太安村党支部书记,韩吉福始终奋战在村庄发展第一线。作为扶余市人大代表,他全力推动村集体经济发展,使村民享受到医疗报销、老年人生活补贴等福利。2024年,村里支付医疗报销达40万元,村民生活补贴近



15万元,许多学生因学业奖励受益。这些措施的实施不仅提高了村民

的生活质量,更增强了村庄的凝聚力与向心力。

从农田水利抗旱井的建设到村里路灯的安装,韩吉福都全心全意为群众服务,以实际行动诠释责任与担当。韩吉福40年的辛勤工作与无私奉献,助力太安村的发展迈上新台阶。



日前,延边边境管理支队双峰边境检查站开展警察节“训词精神大家谈”活动。安博/摄

## 圣星生物科技有限公司

### 为生态农业发展注入新活力

本报讯 沈桐 报道 位于四平市国营双辽农场的四平市圣星生物科技有限公司(以下简称“圣星生物科技”)凭借其卓越的研发实力和市场表现,成为生态农业领域的佼佼者。这家自2012年6月成立的民营生态农业科技企业,集科研、生产、销售、技术服务等多功能于一体,正以其独特的经营理念和优质的产品,为农业可持续发展贡献力量。

圣星生物科技厂区占地两万平方米,公司初期投资1000万元用于基础设施建设。目前,公司的机械配套年生产能力已达5万吨植物源营养生物有机肥。拥有一支9人的专业研发团队和30余人的销售团队,不仅推动了企业的快速发展,还解决了50余人就业。

圣星生物科技计划实现百家有机肥料企业联盟,打造年生产能力达500万吨的大中型生物科技产业联合体,进一步提升公司的市场竞争力。

在推广应用有机肥料方面,圣星生物科技积极响应国家“加快建设资源节约型、环境友好型社会”的号召。公司自主研发的有机肥料,可用于水稻、玉米、花生、果树、果蔬等多种作物,为提高农产品安全性和清洁生产水平,保护生态环境做出了积极贡献。目前,公司拥有两条国内先进的生产线,主要产品包括乾西湖有机肥料、土皓疏、不康壮等,这些产品在每年3至5月的供销旺季供不应求。

圣星生物科技坚持“先服务,再合

在第五个中国人民警察节到来之际,通化边境管理支队黎明边境派出所所以“我与警旗合个影”为主题,邀请辖区群众、师生代表感受警营生活,孩子们向警察叔叔赠送了特殊“贺卡”。

1月9日上午,社区居民、师生代表50余人走进通化边境管理支队黎明边境派出所,先后参观执法办案区、综合指挥室、警用装备室、办公区和生活区等功能区域,并现场体验警用装备的使用和穿戴。在民警的指导下,大家还学习防护知识,互动气氛活跃。

“92式手枪握把舒适,指向性好,其设计贴合中国人的手型特点。”在会议室,一排排警械装备整齐展示,民警吕晓晨用通俗易懂的语言介绍装备的使用方法和用途。

集安市第一小学三年级学生郭梓琪对活动印象深刻:“今天警察叔叔为我们展示了很多警用装备,他们很辛苦也很负责,我以后要做像警察叔叔一样对国家、对社会有帮助的人。”

参观结束后,学生纷纷拿出精心绘制的“我心中的警察叔叔”祝福图画,为民警送上真挚的节日祝福。

## 警察节的别样「贺卡」

韩秉儒付新明本报记者吴连祥

## 带领群众共同致富

本报讯 谷春成 报道 张庆康是蛟河市黄松甸康之园灵芝专业合作社理事长,吉林市第十七届人民代表大会代表。自2000年起,他扎根农村种植灵芝,将种植规模从几万袋扩展至数十万袋。荣获吉林市优秀共产党员标兵、吉林省劳动模范等多项称号,不仅钻研种植技术,还积极推广至周边村镇,带领乡亲共同致富。

张庆康创办的合作社不仅解决当地群众的就业问题,还推动了南顶子村灵芝产业发展。张庆康以



实际行动为乡村振兴注入动力,以合作社为平台,提高村民收入,让灵芝产业成为当地经济增长的新引擎。其种植的灵芝品种丰富,质量上乘,多次与国外客商签订出口合同,提升了“黄松甸”灵芝的知名度。



为切实提高铁路沿线群众安全意识和法治观念,靖宇车站派出所大力开展冬季法治宣传活动。

## 通榆县广丰农业发展有限公司

### 小辣椒做成大产业

本报讯 沈桐 报道 通榆县广丰农业发展有限公司自2010年成立以来,凭借创新精神在农业领域树立典范,为全县经济发展作出贡献。

公司是集种植、繁育、推广、加工和销售干椒、鲜椒于一体的综合性农业企业。公司拥有建筑面积两万平方米的现代化厂房,配备6人专业技术团队和两条高效生产线。这些硬件设施和技术力量为公司的持续发展奠定了坚实基础。广丰农业年销售额超过5000万元,干椒和鲜椒年均贸易量达到5000吨,干椒、鲜椒及半成品深受市场欢迎。

公司以促进农民增收为己任,不断调整和优化农业产业结构,因地制宜发展辣椒产业。依托通榆县独特的地理和气候条件,大力发展辣椒种植,通过科学种植和现代化管理,有效提升了辣椒的产量和品质。同时,广丰农业将辣椒销往全国作为企业愿景,积极寻求与全国各地深加工企业合作,进一步拓宽销售渠道和市场空间。

在延长和完善辣椒产业链条方面,公司致力于提高产业整体效益,通过技术创新和产业升级,实现辣椒从种植到销售的全程可追溯,确保产品质量和安全,“小”辣椒逐渐发展成为当地的“大”产业,为农民提供了更多的就业机会和收入来源。

随着企业的不断发展壮大,公司主动承担社会责任,积极为合作社农户提供技术指导和服务,采用一站式帮扶模式,带动近千户合作社成员实现增收。通过开展技术培训、提供市场信息等方式,帮助农户提升发展能力,实现持续增收。



广丰农业发展有限公司

作”的原则,为用户提供至少三次以上的售后服务,并定期免费为合作伙伴提供培训,旨在提高用户对有机肥使用技术的掌握程度和应用水平。这种服务模式不仅确保有机肥资源有效利用,也让农民真正放心使用公司的产品。

圣星生物科技的发展历程,是生态农业科技企业不断创新、勇于担当的缩影。公司将秉承“科技引领、绿色发展”的理念,为实现农业可持续发展目标而不懈努力。



文农业技术服务中心